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         16.12.2024 

Comunicat de presă 

Conferința Națională a Mediatorilor din România 

„Medierea, între utilitate și necesitate” - București, 14 decembrie 2024 

Consiliul de Mediere a organizat în data de 14.12.2024 la Universitatea Creștină „Dimitrie 

Cantemir” din București, Conferința Națională a Mediatorilor din România, un eveniment 

marcant pentru profesia de mediator, desfășurat sub tema „Medierea, între utilitate și 

necesitate”. 

Evenimentul, organizat cu scopul consolidării profesiei de mediator și promovării medierii ca 

soluție modernă de gestionare a conflictelor, a reprezentat un punct de întâlnire pentru 

mediatori din întreaga țară, experți și reprezentanți ai mediului academic. După o perioadă 

îndelungată de pauză, participanții au avut ocazia să împărtășească opinii, să analizeze 

provocările actuale și să contureze perspectivele viitoare ale profesiei. 

În cadrul conferinței, au fost susținute alocuțiuni de către membri ai Consiliului de Mediere și 

invitați speciali, care au abordat subiecte de actualitate pentru dezvoltarea și eficientizarea 

medierii: 

 Av. Radu-Dimitrie Tărniceriu, membru al Consiliului de Mediere – „Metode 

alternative de soluționare a litigiilor” 

 Lect. Univ. Dr. Simona-Maria Vlădica, membru al Consiliului de Mediere – 

„Medierea penală, o necesitate” 

 Ing. Dumitru Dan Popescu, membru al Consiliului de Mediere – „Necesitatea 

protejării termenilor «mediere» și «mediator» față de folosirea lor în afara 

prevederilor Legii nr. 192/2006” 

 Prof. asociat UBB Cluj, Ramona-Mirabela Mocian, președinta Consiliului de 

Mediere – „Medierea în spațiul dreptului familiei” 

 Conf. Univ. Dr. Claudiu Ignat, vicepreședinte al Consiliului de Mediere – 

„Medierea conflictelor în dreptul comercial și dreptul proprietății intelectuale” 

 Prof. Univ. Dr. Dragoș Rădulescu, membru al Consiliului de Mediere – „Utilitatea 

unor formulare tipizate în activitatea de mediere” 

 Lect. Univ. Dr. Radu Ștefănuț, membru al Consiliului de Mediere – „Registrul Unic 

de înregistrare a acordurilor de mediere și a procesului verbal de încheiere a 

medierii” 

 Jr. Radu Diaconescu, membru al Consiliului de Mediere – „Medierea și concilierea 

conflictelor individuale de muncă” 
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 Invitat Lect. Univ. Dr. Corneliu Bențe – „Medierea cazurilor de hărțuire morală la 

locul de muncă” 

Raportul de activitate al Consiliului de Mediere 

Un moment central al evenimentului a fost prezentarea raportului de activitate al Consiliului 

de Mediere pentru perioada de 6 luni de la preluarea conducerii instituției de către președinta 

Ramona-Mirabela Mocian. Aceasta a evidențiat dificultățile grave cu care se confruntă 

profesia și Consiliul de Mediere, măsurile implementate pentru a redresa situația, precum și 

direcțiile strategice pentru recâștigarea încrederii în profesie, atât în relația cu instituțiile, cât 

și în rândul justițiabililor. 

Medierea, o necesitate într-o societate modernă 

Conferința a reafirmat faptul că medierea este un instrument indispensabil pentru soluționarea 

rapidă și eficientă a conflictelor, contribuind la degrevarea instanțelor și la promovarea 

dialogului constructiv între părțile implicate. Prin sesiunile interactive și dezbaterile animate, 

evenimentul a subliniat importanța medierii în diverse domenii, precum dreptul familiei, 

dreptul comercial, conflictele de muncă sau cazurile de hărțuire morală. 

Concluzii și perspective 

Conferința Națională a Mediatorilor din România s-a încheiat cu un apel la unitate și 

profesionalism din partea tuturor celor implicați în promovarea medierii. S-a conturat 

necesitatea adoptării unor măsuri legislative și instituționale pentru a susține mediatorii și a 

consolida poziția medierii ca soluție preferată de gestionare a conflictelor. 

Consiliul de Mediere dorește să adreseze tuturor mediatorilor, cele mai sincere mulțumiri 

pentru perseverența, profesionalismul și determinarea în practicarea și promovarea medierii, 

ca soluție modernă de gestionare a conflictelor. Participarea activă a mediatorilor prezenți la 

Conferința Națională a Mediatorilor, arată implicarea și devotamentul față de această profesie 

și reprezintă pilonii care sprijină viitorul medierii în România. 

 

 


